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La Déclaration Nationale de la Roumanie 

Discours du ministre de l'éducation, M. Sorin-Mihai CÎMPEANU lors de la 

41e session de la Conférence générale de l'UNESCO  

(le 11 novembre 2021) 

 

Monsieur le Président de la Conférence générale, 

Monsieur le Président du Conseil Exécutif, 

Madame la Directrice générale, 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Cette année a une signification particulière pour la Roumanie, dans le contexte 

anniversaire plus large des 75 ans de la fondation de l'UNESCO: nous fêtons, à notre 

tour, 65 ans d’adhésion à cette Organisation. 

Nous voudrions saisir cette occasion pour vous remercier, Mme Audrey Azoulay, 

pour les messages chaleureux et mobilisateurs que vous avez transmis à la Roumanie 

pour cet anniversaire. Et nous vous félicitons pour votre nouveau mandat de 

directrice générale de l'UNESCO, que nous avons pleinement soutenu. La Roumanie 

continuera à vous soutenir dans la matérialisation de vos projets ambitieux et dans 

la promotion de toutes les causes nobles de l’organisation. 

Nous voulons réaffirmer l’attachement de la Roumanie au multilatéralisme, qui est 

plus important que jamais dans ce contexte global complexe et tourmenté. Dans ce 

cadre s’inscrit aussi notre action et coopération dans les domaines de compétence de 

l’UNESCO pour la promotion des valeurs et la protection des biens communs de 

l’humanité. 

En parfait accord avec les principes des Nations Unies, la Roumanie soutient 

pleinement l’implémentation de l’Agenda 2030 et la réalisation des Objectifs de 

développement durable.  
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compléter cette liste avec de nouveaux éléments identitaires du patrimoine roumain, 

à travers les dossiers individuels ou multinationaux. 

Il faut souligner l’importance que nous accordons aux dossiers multinationaux, qui 

représentent un filtre pour la coopération transfrontalière et pour 
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aux médias, aussi bien qu’à la protection des journalistes, et nous nous proposons de 

devenir de plus en plus actifs dans ces domaines si importants pour nos sociétés! 

 

Mesdames et Messieurs, 

Les sciences et les nouvelles technologies sont dans une dynamique sans précédent. 

La Roumanie salue chaleureusement les progrès remarquables de l'UNESCO avec 

les États membres dans l'élaboration de la Recommandation sur l'éthique de 

l'intelligence artificielle. Nous saluons également le résultat similaire obtenu dans le 

domaine des sciences ouvertes, et nous sommes prêts à appliquer ces deux concepts 

visionnaires. Nous croyons fermement que la science doit être communiquée pour 
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afin de mieux répondre, ensemble, aux défis actuels et futurs, dans le cadre d'une 

vision repensée de la solidarité morale et intellectuelle de l'humanité. Et l’UNESCO 

est le parfait catalyseur pour ça!  

 

Merci pour votre attention et bon succès à tous! 


